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Το Πατριαρχείο Βουλγαρίας εκφράζει τη 
διαφωνία του για το Sofia Pride 2026
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Βουλγαρίας εκφράζει τη 
διαφωνία του και αντιτίθεται στη διεξαγωγή του «Sofia Pride 
2026», το οποίο λαμβάνει χώρα σήμερα 13 Ιουνίου στη 
βουλγαρική πρωτεύουσα.

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση του Πατριαρχείου: “Η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη 
Εκκλησία – Πατριαρχείο Βουλγαρίας μαρτυρεί αδιάκοπα την αγάπη του Θεού για 
κάθε άνθρωπο και καλεί τον καθένα να ζει σύμφωνα με το Άγιο Ευαγγέλιο, με 
αγνότητα, αρετή και πιστότητα στο θέλημα του Θεού. Η φροντίδα για την 
πνευματική υγεία του λαού, για το μέλλον των παιδιών και για τη διατήρηση των 
χριστιανικών αξιών αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της διακονίας της.

Υπό αυτή την έννοια, η Ιερά Σύνοδος δεν εγκρίνει και αντιτίθεται στη διεξαγωγή 
του «Sofia Pride 2026» και εκφράζει τη διαφωνία της με τις ιδέες και τα μηνύματα 
που προωθούνται μέσω αυτής της εκδήλωσης. Η Ορθόδοξη Εκκλησία ομολογεί ότι 
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ο άνθρωπος δημιουργήθηκε από τον Θεό ως άνδρας και γυναίκα και ότι η 
οικογένεια, που βασίζεται στην ευλογημένη γαμήλια ένωση μεταξύ άνδρα και 
γυναίκας, είναι το φυσικό και θεόδοτο περιβάλλον για τη ζωή, την αγάπη, τη 
γέννηση και την ανατροφή των παιδιών.

Παρατηρούμε με ανησυχία τις προσπάθειες να παρουσιαστούν απόψεις και 
πρότυπα συμπεριφοράς που είναι ασύμβατα με τη χριστιανική ηθική διδασκαλία ως 
ισοδύναμη εναλλακτική λύση στην τάξη που έχει θεσπίσει ο Θεός για την 
ανθρώπινη ζωή. Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό όταν τέτοια μηνύματα απευθύνονται 
σε παιδιά και νέους που ακόμη χτίζουν το αξιακό τους σύστημα και την προσωπική 
τους ταυτότητα. Η φροντίδα για τη νεότερη γενιά μας υποχρεώνει να θυμόμαστε 
τα λόγια του Κυρίου μας Ιησού Χριστού: «Οὐαὶ τῷ κόσμῳ ἀπὸ τῶν σκανδάλων· 
ἀνάγκη γάρ ἐστιν ἐλθεῖν τὰ σκάνδαλα· πλὴν οὐαὶ τῶν ἀνθρώπῳ ἐκείνῳ δι᾿ οὗ τὸ 
σκάνδαλον ἔρχεται» (Ματθ. 18:7)“.

Στη συνέχεια της ανακοίνωσης αναφέρεται: “Απευθύνουμε έκκληση με ιδιαίτερη 
προσοχή στους γονείς να επιβλέπουν την πνευματική και ηθική ανάπτυξη των 
παιδιών τους και να τα εκπαιδεύουν με σεβασμό στις χριστιανικές αρετές και τις 
οικογενειακές αξίες. Είναι άσοφο για τους ενήλικες να αφήνουν τους νέους χωρίς 
σαφείς ηθικές κατευθυντήριες γραμμές σε έναν κόσμο γεμάτο αντιφατικά 
μηνύματα και πειρασμούς. Είναι καθήκον μας να τους βοηθήσουμε να 
οικοδομήσουν ένα υγιές σύστημα αξιών βασισμένο στην αλήθεια, την 
υπευθυνότητα και τον σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Με ποιμαντική αγάπη απευθυνόμαστε τόσο στους διοργανωτές όσο και στους 
συμμετέχοντες σε αυτή την εκδήλωση, καθώς και σε όλους τους συμπατριώτες 
μας. Η Εκκλησία δεν απορρίπτει κανέναν και δεν παύει να προσεύχεται για κάθε 
άνθρωπο, αλλά είναι υποχρεωμένη να μαρτυρεί ξεκάθαρα την αλήθεια του 
Ευαγγελίου και να προστατεύει τα πιστά παιδιά της από την πνευματική πλάνη. Η 
αληθινή ελευθερία δεν συνίσταται στην επιβεβαίωση κάθε επιθυμίας ή επιδίωξης, 
αλλά στην ακολούθηση της αλήθειας που απελευθερώνει τον άνθρωπο και τον 
οδηγεί στην πληρότητα της εν Θεώ ζωής.



Καλούμε όλους τους κρατικούς θεσμούς, τους δημόσιους οργανισμούς και 
ολόκληρη την κοινωνία μας να συνεργαστούν για την προώθηση του γάμου και της 
οικογένειας, για την ενίσχυση των ηθικών θεμελίων του λαού και για τη 
διατήρηση των πνευματικών και πολιτιστικών αξιών πάνω στις οποίες βασίζεται η 
βουλγαρική κρατική υπόσταση. Κανένα έθνος δεν μπορεί να έχει ένα υγιές μέλλον 
εάν αποδυναμώνει τον σεβασμό για την οικογένεια, την γονεϊκότητα και τα ηθικά 
θεμέλια που γενιές Βουλγάρων έχουν διατηρήσει και μεταδώσει ως ανεκτίμητη 
κληρονομιά τους“.

Κλείνοντας την ανακοίνωσή του, το Πατριαρχείο Βουλγαρίας υπενθυμίζει ότι 
αύριο, Κυριακή 14 Ιουνίου, η τοπική Εκκλησία τιμά πάντες τους εν Βουλγαρία 
Αγίους και σημειώσει σχετικά: “Σας υπενθυμίζουμε ότι στις 14 Ιουνίου, η 
Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά την Κυριακή πάντων των εν Βουλγαρία 
Αγίων. Την παραμονή αυτής της λαμπρής εορτής, ας θυμηθούμε το κατόρθωμά 
τους, την αφοσίωσή τους στον Χριστό και την πνευματική κληρονομιά που μας 
κληροδότησαν. Είναι απαράδεκτο στις ημέρες που τιμούμε τη μνήμη των αγίων 
που έλαμψαν στη βουλγαρική γη να ξεχνάμε τις αξίες για τις οποίες έζησαν, 
υπέφεραν και μαρτύρησαν. 

Μας διδάσκουν ότι η αληθινή αξιοπρέπεια του ανθρώπου αποκαλύπτεται στην 
αγιότητα, στην αγάπη για τον Θεό και τον πλησίον και στην επιδίωξη της 
ευσέβειας. Οι άγιοι πρόγονοί μας μας έχουν δείξει ότι η πάλη με τα πάθη, 
συμπεριλαμβανομένων των σαρκικών παθών, βρίσκεται στο επίκεντρο της 
χριστιανικής ζωής. Δεν έχουμε κανένα δικαίωμα να μετατρέπουμε τα αμαρτωλά 
πάθη και τις κλίσεις σε κανόνα, παράδειγμα για μίμηση ή ιδεολογία. Αντίθετα, 
πρέπει να αναζητήσουμε δύναμη από τον Θεό για να τα καταπολεμήσουμε, 
αντλώντας με γεμάτες χούφτες από το θησαυροφυλάκιο της χάρης της Εκκλησίας 
στα ιερά Μυστήριά της.

Ας μιμηθούμε το κατόρθωμα όλων των Βουλγάρων αγίων, ώστε να παραμείνουμε 
ως λαός πιστός στις πνευματικές μας ρίζες και στην σωτήρια Ορθόδοξη πίστη. Με 
τις προσευχές τους, είθε ο Κύριος να χαρίσει στον λαό μας ειρήνη, πνευματική 
νηφαλιότητα και ενότητα, να ενισχύσει τις βουλγαρικές οικογένειες, να 
προστατεύσει τα παιδιά και τους νέους και να μας οδηγήσει στο δρόμο της 
αλήθειας και της σωτηρίας“.


